

冀選愛國賢能 讓港重回正軌

市民踴躍簽名挺完善選制 盼社會恢復理性勿「搞搞震」



民建聯、工聯會等建制政黨，以及多個社團及民間團體昨日紛紛在全港各區設置街站，向市民派發單張及小冊子解說全國人大常委會修訂基本法附件一和附件二的內容，同時收集市民支持修法的簽名。多位香港市民昨日接受香港文匯報訪問時表示，希望完善香港的選舉制度後有助社會恢復理性，期待新構建的制度為香港選出賢能之士，並相信當管治者都愛國愛港時，可讓香港真正聚焦經濟民生發展。有街站義工對市民踴躍支持感到鼓舞，認為是國安法落實後讓更多正能量的人敢站出來發聲，是次完善選舉制度亦進一步保證了國家安全和發展利益。

●香港文匯報記者 倪思言、鄭治祖



●有家長帶同小朋友到街站，了解修法內容。



●有不良於行的老友記也到街站簽名支持。



●工聯會麥美娟(左一)向市民宣傳完善選舉制度。



●葛珮帆(右二)向市民派發單張解說修法。



●原全國人大常委范徐麗泰(右)到街站表達支持。



●港區省級政協委員聯誼會副會長莊哲猛(左二)到街站表達支持。



●全國政協委員、信和集團主席黃志祥(中)到街站表達支持。

從事零售的羅小姐：

我支持完善選舉制度，過去社會亂象影響了工作生活，制度上有漏洞、社會很亂，希望可以快點回復正常生活。



一些攪炒分子進入議會，並不是為市民做事，而是在撕裂、搞亂社會。真正為市民做事的人才值得入議會，不要「得個講字」，更不要只為自己私利，要真正令香港可以發展起來。現時內地發展得好，為什麼我們不去學習好的東西，而要故步自封呢？

王先生：

過去經常有議員拉布阻礙政府推行惠民政策，例如政府推出長者醫療券等措施幫助我們，但就被議員拉布阻撓，他們的所作所為簡直是在浪費時間，我們又不及時受惠，真的十分影響民生。我相信完善選舉制度後，能夠確保議會運作正常，政府的行政效率亦會有所提升。



Winnie：

我十分支持中央的決定，相信完善選舉制度後，會有更多有能者擔任公職，帶領大家前進，令香港變得更加繁榮穩定！政府亦應該多作解說工作，逐步展開立法工作，好讓市民了解之後的選舉制度會有何變化及好處，吸納更多人支持。



退休人士、銅鑼灣街站義工黎女士：

我們這幾天連續出來街站，大家都是自發性、「攞個心」出來，為了下一代和香港的未來，我們覺得必須要出來發聲。這幾天都有不少人踴躍簽名，老中青、一家大小都有，我們感覺香港真的得有得救。其實香港正能量的人很多，只是之前被打壓，大家不敢走出來，但現時有國安法，大家就夠膽站出來前線支持我們。

港人要治港，我們一定要選出有才幹的人，在確保國家主權和香港穩定上，一定要依憲法、基本法辦事，堵塞選舉上的漏洞，從法律和政治層面保證國家安全和發展利益，使香港管治掌握在愛國愛港者手中。

前年社會暴動的情況，我作為一個近70歲的長者，我不敢走出來，但今日我敢，還敢帶着孫兒出來支持香港，我一會又會到沙田繼續做義工！



陳太太：

由選委會選出較大比例的立法會議員絕對是好事，可以確保「愛國者治港」的同時，又可以讓更多聲音加入議會，反映市民的訴求。



周先生：

我當然支持人大常委會通過修訂基本法附件一和附件二，以完善香港選舉制度，特別是將區議會剔除在選舉委員會外，能夠避免外國勢力利用攪炒派作反中亂港的活動，影響特首選舉、影響香港未來的發展。



陳小姐：

香港在過去一段時間亂象叢生，有人經常打着「民主」的旗號搗亂，更有外國勢力介入香港。我不認為今次是「打壓民主派」，只是現在大家走歪了，要先回到正軌才能夠重新出發，相信香港之後能夠恢復平靜，有更好的發展。



唐先生：

我身邊很多人都很支持今次完善選舉制度，我覺得完善選制後代表性更加廣泛，有助落實「愛國者治港」原則，完善後的選舉制度都很公平，希望日後社會可以穩定些，沒有那麼多爭拗，相信當大家的出發點都是愛國愛港時，應該會好些。

●圖：香港文匯報記者攝

港委員：修法順應主流民意 堵選舉漏洞助港繁榮穩定

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全體港區全國政協委員昨日發表共同聲明，表示堅定支持和完全擁護全國人大常委會修訂基本法附件一和附件二，並表示是次修法順應了香港社會的主流民意，拓展了香港居民的政治參與空間和方式，堵塞了原有選舉制度的缺陷和漏洞，有序擴大民主，體現均衡參與，有利於香港長治久安和長期繁榮穩定。

全體港區全國政協委員在聲明中表示，全國人大常委會修訂香港基本法附件一、附件二，是落實《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》精神，全面落實「愛國者治港」根本原則，堅持和完善「一國兩制」制度體系，推動適合香港實際情況的民主政治制度發展的重要舉措，合憲合法、合情合理，具有不可撼動的權威性。

他們表示，本次修法廣泛聽取了香港各界的意見建議，順應了香港社會的主流民意，拓展了香港居民的政治參與空間和方式，堵塞了原有選舉制度的缺陷和漏洞，有序擴大民主，體現均衡參與，符合香港社會的整體利益，有利於「一國兩制」制度體系更加完善，有利於香港長治久安和長期繁榮穩定。

他們在聲明中強調，第十三屆港區全國政協委員將團結一致、履職盡責，全力支持特區政府開展本地立法的工作，和香港廣大市民一齊推動新的行政長官和立法會產生辦法盡快落實，推動香港社會實現由亂及治的重大轉折，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

港區全國人大代表陳勇表示，是次修訂可令立法會真正發揮其重要角色，達至優質民主，亦有利於同特區政府互相配合、監督和促進，選舉委員會亦更具有廣泛代表性，體現民主優化。

港區全國人大代表蔡素玉表示，完善選舉制度是良好開端的第一步，未來還應繼續在其他有利於香港長遠發展的方面，比如公務員制度、諮詢架構制度等進行改革，讓香港能夠更快地恢復發展的動力，並相信隨着「愛國者治港」的進步落實，香港能夠更好地融入粵港澳大灣區發展規劃，跟緊國家「十四五」規劃和2035年遠景目標的步伐，實現更加穩定繁榮的未來。

港區全國人大代表顏寶鈴表示，此次修訂從細則上完善和擴大了選舉委員會的職能，使選委會的覆蓋面更廣、代表性更強，社會各界參與度更加均衡，更能體現香港社會的根本利益。設立候選人資格審查委員會制度則確保了「愛國者治港」，堅決把反中亂港勢力排除在香港特區政權機關之外，有利於提高特區治理效能，有利於優化香港的法治和營商環境，更有利於香港社會長期穩定、繁榮發展。

大灣區共同家園青年公益基金主席黃永光表示，香港作為國際金融中心，穩定和諧的社會環境是發展的必要前提。此次完善選舉制度，便是促進香港社會的長期穩定繁榮。新選舉制度出台後，相信過去面對的諸多問題都會相繼改善，政治環境清明了，建制派應該通過努力，提升市民公信力，讓社會看到，選舉制度完善後，廣大香港民眾都會受益。

港委員：修法順應主流民意

福建社團聯會支持完善選制



●香港福建社團聯會昨日舉行分享會，全面支持人大完善香港選舉制度。

香港文匯報訊（記者 子京）香港福建社團聯會昨日在北角會所召開分享會，全面支持人大完善香港選舉制度，並強調會支持特區政府及立法會早日完成有關選舉條例修訂的工作。

香港福建社團聯會主席、全國政協委員吳煥炎表示，全國人大常委會今次修法保證香港管治權掌握在愛國者手中，確保香港「一國兩制」行穩致遠，聯會會繼續支持特區政府及立法會早日完成有關選舉條例修訂的工作。

聯會副主席、全國政協委員蔡黃玲玲表示，設立候選人資格審查委員會，確保能順利進入立法會的都是愛國者，重掌議會秩序。新制度既配合香港特區政府，又能發揮相互制衡和監督作用，維護中央權威和基本法的規定，體現富有香港特色的民主制度，是落實「一國」下的「兩制」的重要舉措。

聯會秘書長施榮榮表示，本次修訂擴大了選民基礎及推動了香港社會各界均衡有序的政治參與，令選委會覆蓋面更廣、更全面。聯會作為愛國愛港的中堅力量，當下最重要工作便是全力支持特區政府依法完善本地相關法例，同時向廣大市民和百萬鄉親作出說明，為香港政改提供堅實的民眾基礎，火力全開，準確貫徹、全力推動香港完成本地立法的重要歷史使命。